

CNT

ORGANO DE LA CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO

Año VIII Número 1.152 Madrid, miércoles, 1 de marzo de 1939

PALABRAS CLARAS Y UNA LEALTAD Y UNA FUERZA QUE LAS REFRENDAN

El Movimiento libertario ha expuesto claramente en la Prensa, y con la máxima responsabilidad en diversas reuniones del Frente Popular Antifascista, cuál es su posición ante los problemas que nuestro pueblo tiene planteados. Entiende que no tenemos hoy tarea más apremiante que la de salvar, a fuerza de voluntad y de organización, el ambiente producido, no sólo por la pérdida de Cataluña, sino también por la incomprensible actitud que vienen observando quienes dan la impresión de huir de su propia sombra o de los fantasmas que crea su fantasía. En la desorganización, en la inseguridad, en el vacío, se podría hablar de todo, pero no se podría hacer nada. Nosotros queremos que todos los sectores antifascistas pongan el mayor empeño en conseguir crear el ambiente y las condiciones imprescindibles para que puedan ser absolutamente dueños de sí mismos y adquieran la mayor eficiencia sus propias decisiones.

Decir esto es señalar una política de resistencia, tanto más necesaria cuanto mayores son las dificultades que nos acosan. Comoquiera que se mire nuestra situación, y no importa cuál sea—con tal de que no le falte dignidad—el propósito de quien la examine, se habrá de convenir en que no tiene nuestra causa mayor enemigo que el desbarajuste, la desunión, la abulia ni puede encontrar defensores más eficaces que todos los factores propios de una rápida recuperación de recursos, de un robustecimiento de la confianza, de una trabazón sólida de nuestras fuerzas. No basta saber lo que se quiere, aunque esto ya sea mucho en las actuales circunstancias; es menester saber lograrlo, y nos parece que el Movimiento libertario lo sabe.

Para la tarea que presentamos como más urgente, como apremiante en grado superlativo, ponemos la mirada en el Frente Popular Antifascista. Creemos que ha de ser él, con más autoridad que nadie, el organismo que en suprema instancia dirija esa labor.

LA FLOTA REPUBLICANA ESTA EN SU PUESTO UN MAGNIFICO DISCURSO DE BRUNO ALONSO

CARTAGENA, 28 (10.30 noche).—El comisario general de la Flota, y diputado a Cortes Bruno Alonso pronunció un discurso en el "cine" García Lorca, dirigido a todas las dotaciones de la Escuadra republicana. El local estaba atestado de público. Asistieron todos los jefes y comisarios de la Flota, representaciones de todos los Centros militares, Sindicatos y Partidos. Bruno Alonso dijo que al ocupar la tribuna lo hacía francamente impresionado, porque se hacía cargo del interés que había despertado el acto, como lo demostraba la muchedumbre que asistía al mismo.

Bruno Alonso añadió después:

"Hablo, además, un poco preocupado y avergonzado por el estado moral, por la falta de honradez que se da en muchísimos hombres en estas horas en que más precisas son la entereza y la serenidad. ¿Es que los republicanos españoles, es que los hombres liberales tienen que avergonzarse de esto en ningún momento? ¿No hemos defendido el derecho a la dignidad humana? ¿Podemos ver con el frente levantado que se avergüencen aquellos que tengan motivo para avergonzarse. Los Mandos de la Flota republicana, además de estar en sus puestos de combate, estarán también para algo más que para estar al lado de la dotación: para observar los movimientos de nuestros enemigos. La Flota republicana ni ha adoptado, ni ha pensado adoptar, ni adoptará resoluciones que sean un desdoro para nuestra historia republicana. El Mando de la Flota puede tener cuando quiera los pasaportes, pero no ha querido, ni quiere, esos pasaportes. Yo afirmo ante todos que si las cosas se produjeran como pronosticaban ciertos elementos, el Mando de la Flota se ha de salvar

con todos nosotros o ha de perecer con todos nosotros." Dijo después el orador, que España ha tenido la malaventura de no ser escuchada por quienes tenían la misión de escucharla. "No

sólo hemos defendido la independencia nacional, sino la libertad del Mundo, de ese Mundo que ha podido armarse mientras nosotros combatíamos contra tantos enemigos."

Terminó pidiendo a todos la mayor serenidad. Que nadie se crea acorralado. Que nadie piense en la vida propia, que bien poco vale ante la grandeza de la ucha que sostenemos.—Febus.

SABEMOS QUE NO ES LO MISMO QUERER QUE PODER

Pero lo posible lo queremos sin limitación alguna

En esta hora grave, trascendental, de supremas decisiones, cuando el ritmo de los acontecimientos adquiere la pasión de lo abierto en carne viva, cuando por todos los confines de la España antifascista se ha hecho esa pausa de los pulso que revela la proximidad de acontecimientos definitivos, el Movimiento Libertario Español, firme, trabado, unido, constituyendo una entidad global y completa, cerrada a los desfilamientos, segura de sí misma, se dirige a todos los españoles, a los de sus propias filas y a los que militan en campos políticos o sociales distintos, a los que gobiernan y a los que son gobernados, a los actos y a los humillados, para recordarnos que ha llegado la hora en que todos y cada uno de nosotros cumplamos de una manera serena y estricta con las obligaciones que ante el pueblo tiene contraídas por su pasado, por sus palabras y por sus promesas.

Es la hora de la verdad; de la verdad descarnada, dura, aguda como el filo de un buen acero, como éste rígida y como éste exacta. No ha lugar a dudas; no caben los conceptos sin claridad; no son admisibles las actitudes ambiguas; no son tolerables las palabras numantinas empleadas para fagar la avergüenza de la cobardía. No nos interesan los demás, sino que nos interesan los nuestros; no cuidemos la propaganda, sino que cuidemos la salud física y moral de nuestro pueblo; no pretendamos levantar una bandera para mítines futuros, sino que pretendamos ser fieles al pueblo, del que nacimos, en el que hemos vivido y en el que

hemos de morir. Tenemos la verdad en el cerebro y la lealtad en el corazón. Y no estamos dispuestos a transigir ni con los mentirosos ni con los traidores.

Estamos en condiciones de lograr salvar integramente la dignidad del movimiento antifascista español; podemos hacer que nuestros adversarios más encarnizados, que las democracias más olvidadizas, se vean obligados a tener un gesto de reconocimiento de nuestra grandeza y de nuestro heroísmo; podemos lograr que la bandera del antifascismo español se alce ímpia, serena, en todos los confines del Universo. Y no estamos dispuestos a tolerar que cobardías, traiciones o egoísmos destruyan estas supremas posibilidades. Esto dijo el manifiesto del Comité Regional de Defensa del Movimiento Libertario.

El pueblo español ha cumplido, y ha cumplido con creces, todos los deberes de combate, de heroísmo y de sacrificio que a sí mismo se impusiera en las jornadas iniciales de la lucha; ahora llega el momento en que todos los sectores políticos y sociales del antifascismo español, todos sus hombres representativos, cumplan con los deberes que para con el pueblo contraerán en aquellas mismas jornadas de pasión y de sangre.

Esto no significa, de ninguna manera, que pretendamos imposibles; nadie trata de obstaculizar en desvirtuar la realidad que se presenta ante nuestros ojos, como otras razones, porque sabemos que nada conseguimos, como no fuera agravar más la situación presente. No. No tratamos de conseguir imposibles.

DATOS SOBRE LA HIPOTESIS DE UNA GUERRA MUNDIAL LA SITUACION DE LAS DEMOCRACIAS HACE INCOMPRESIBILE SU CONDUCTA DE CONCESIONES AL FASCISMO

Cada día son más fundados los temores de que estalle una nueva conflagración mundial. Pese a los esfuerzos del capitalismo por evitarla, los intereses nacionales en línea son de tal monta y la actitud del fascismo tan provocativa, que la colisión parece fatal. Los países democráticos se dan cuenta del peligro que se cierne sobre ellos. Han hecho y están haciendo en el campo diplomático toda clase de esfuerzos, aun aquellos que parecían inverosímiles, por aquietar a sus rivales. No lo consiguen, y ello les obliga a adoptar toda clase de precauciones. La paz, de la que se consideran guardianes, se les escapa de las manos y no tienen más remedio que pensar en la guerra. Han visto que era urgente prepararse a cualquier evento. Sus armamentos ofrecían un desnivel notable con relación a los de los totalitarios. Salvar ese desnivel, primero, y lograr, después, que se volviere en su favor han considerado, al fin, que era la contrapartida indispensable de su política de "apaciguamiento". De suerte que, en contradicción con todos los optimismos expresados en Londres y París, se ha emprendido la carrera de los armamentos, y esta carrera arrastrará a todos, como en 1914, a la guerra.

Ante esta eventualidad será interesante fijar de un modo aproximado la fuerza bélica de los dos posibles bandos en que el Mundo se dividirá.

La formación de estos bandos se puede así precisar ahora mismo, sobre todo en lo que hace a las grandes Potencias. De un lado estarán los llamados países democráticos: Inglaterra, Francia, Rusia, Estados Unidos. De otra parte, Alemania, Italia y Japón. Alrededor de estos dos núcleos se agruparán Potencias de segundo orden, que son de suma importancia por su posición estratégica en Europa.

Del antiguo Imperio austro-húngaro, Alemania se ha llevado una gran parte, y lo que no ha conseguido absorber trata de atraerlo a su órbita de influencia. Por eso no es posible predecir lo que harán Hungría y la disminuida Checoslovaquia, cuya hostilidad obligaría al III Reich a inmovilizar en sus fronteras, por lo menos, tres Cuorpos de Ejército. El Japón quedará también inmovilizado con la guerra de China en que se halla metido, si Rusia y Norteamérica se le enfrentan militarmente. La actitud de Polonia no está definida, y el resto de Europa presenta pocas perspectivas de ser más que los de lograr su colaboración. Si la consiguiera recibirían los totalitarios un refuerzo considerable, sobre todo de cara a Rusia.

Los totalitarios podrían con-

tar, además, en Europa, con la ayuda de Bulgaria, Yugoslavia y la España franquista. Otros aspectos sumamente interesantes para el caso de que estallara esa guerra grande de que hablamos son: el ambiente social en los países de dictadura, que los inhabilita para soportar los inmensos sacrificios de una lucha de tal magnitud; la situación económica, más favorable después de los gastos que les han ocasionado las guerras en China, Abisinia y España. Los países democráticos, en cambio, no han utilizado sus reservas ni han tenido desgaste alguno. Pero analicemos algunos de los puntos que pueden determinar el resultado de esa conflagración hipotética, por el momento, aunque puede convertirse en realidad a cualquier hora.

Aspecto financiero.—Comparando las posibilidades económicas y financieras de los años 1929 y 1937, dos fechas importantísimas para poder notar la evolución sufrida en los países citados, podremos formar un criterio bastante próximo a la realidad.

Si consideramos como 100 el índice de la producción como de gastos de guerra en el año 1929, podemos apuntar lo siguiente:

Producción: 1929. 100; 1937. 101,4.
Gastos de armamento: 1929. 100; 1937. 165.
La mayor culpa de esta desproporción económica a que conduce la carrera de los armamentos corresponde a las Potencias totalitarias.

Las reservas de oro de ambos núcleos de países relativos a las mismas fechas indicadas, son las siguientes, en millones de dólares:

El enero de 1929: Estados Unidos, 3.748; Francia, 1.247; Inglaterra, 746; total, 5.739 millones. Alemania, 656; Italia, 266; Japón, 541; total, 1.473 millones.

A final de 1937 (1): Estados Unidos, 7.539; Francia, 1.502; Inglaterra, 1.509; total, 10.547 millones. Alemania, 17 (2); Italia, 123 (3); Japón, 269; total, 409 millones.

Producción de materias primas.—En la producción de mineral de hierro podemos ver que, de la misma manera, los países llamados democráticos poseen los mayores yacimientos, casi un 62 por 100 de la existencia mundial.

Según la revista "Engineering and Mining Journal", la cantidad visible de millones de toneladas y el coste por ciento de los yacimientos mundiales es la siguiente:

Inglaterra, 5.970 millones de toneladas; tanto por ciento, 10,7. Francia, 8.164; 14,7. Rusia, 2.235; 4,0. Estados Unidos, 10.450; 18,8. Dominios ingleses, 7.023; 13,7. Total, 34.445; 61,9. Alemania, 1.317; 2,4. Italia, cantidad despreciable. Japón, ídem ídem. Total, 1.317; 2,4.

Como vemos, el desnivel de unas Potencias a otras es prodigioso.

Además, el resto de la existencia de mineral de hierro que nos falta por extraer, y que pertenece a otras Potencias de segundo orden, es casi seguro que revertirá en beneficio de las Potencias democráticas, ya que muchas de ellas lucharán a su lado.

La producción petrolera de ambos bandos se reparte del siguiente modo:

Rusia, 11,3 por 100 de la producción mundial; Estados Unidos, 60,7.

Como vemos, sólo estos dos grandes países tienen un 72 por 100 de la producción del Mundo;

(1) No son anotadas las reservas de oro de Rusia, aunque sean las más importantes del Mundo, porque el oro tiene, en la economía soviética, un distinto papel que en la de los países capitalistas.

(2) La reserva de oro de Alemania, ha aumentado considerablemente después de la apropiación del oro existente en el Banco de Austria.

(3) Estas cifras se refieren al mes de abril de 1937.

MENOS PRISA, CABALLERITOS

Como el miedo es libre, se mete en todas partes; y uno de los sitios donde más presas ha hecho es la Casa de los periódicos de los señores Busquets. Decimos esto, porque no consta que han solicitado los pasaportes de Francia don Emilio Ayesta y Sánchez de León, director de "El Liberal"; don Emilio Agustín Gámez, redactor jefe del mismo periódico; don César Mariano Calderón Pérez, informador del citado diario, y don Joaquín Corrales Ruiz, redactor jefe de "Heraldo de Madrid". No damos sus nombres por mala intención, sino con el buen propósito de que esta nota pública les sirva para comprender que los pasaportes no valen para nada cuando hay en Madrid un pueblo antifascista dispuesto a no dejarse traicionar, ni ayer, ni hoy, ni mañana, por ningún señorío de la guerra o de la revolución. Saquen otra vez de la moleta cuanto en ella hayan metido y hagan el favor de contestarnos a esta pregunta, que va disparada a una diana distinta de la de la cobardía: Siendo tan reducidos los sueldos de que han disfrutado estos caballeros durante la contienda, ¿de dónde han sacado los recursos necesarios para vivir en Francia?

del resto, sólo una parte, muy pequeña, insignificante, podría quedar a disposición de los países fascistas, pues casi todo el está repartido entre Rumania, Persia, Venezuela, México, etc., que tienen un porcentaje correspondiente a 4,1, 3,5, 9,5, 2,5.

Puede verse que, en este aspecto, también el grupo de Potencias democráticas supera extraordinariamente su potencialidad económica a la de los países totalitarios.

En cuanto a la producción de otras materias primas de primera necesidad, la balanza se inclina, igualmente, del lado de los países democráticos. El potencial industrial, que en caso de guerra es de una importancia decisiva, favorece también a las democracias. Si ahora observamos un ligero ventaja en cuanto al rendimiento industrial de los países fascistas sobre los otros, es porque en aquellos la industria funciona ya con ritmo de paz. Pero, en caso de un cambio de estos ritmos, su potencialidad industrial sería extraordinariamente mayor que aquella.

Veamos el siguiente porcentaje, que aclara más la cuestión:

Estados Unidos, 44,8 por 100 de la industria mundial, contra 11,55 por 100 para Alemania, 3,15 para Italia y 2,35 para Japón.

Estas cifras son lo bastante elocuentes, para ver la diferencia, tanto más si agregáramos el tanto por ciento que corresponde a Rusia, Inglaterra y Francia.

Finalmente, vamos a establecer la diferencia entre habitantes de ambos núcleos de países: Rusia, 155 millones; Francia, 42; Inglaterra, 46; Estados Unidos, 122; total, 365 millones. Alemania, 75; Italia, 41; Japón (metropolitano), 64; total, 180 millones.

Estas cifras indican que, sin contar los millones que aportan las colonias, sobre todo, inglesas y francesas, también, en cuanto a hombres movilizables por ambas partes, las democracias podrían aplastar a los países fascistas.

Estos son los datos que, en los aspectos más determinantes de la potencialidad guerrera de ambas partes, aseguran un resultado absolutamente favorable a las democracias, en el caso, bastante probable, de una próxima guerra.

Con estos datos a la vista se hace absorbente, incomprensible la política de blandir y traición, Francia y compañía, gasta frente a las provocaciones del eje Roma-Berlín-Tokio.

No siendo, pues, el temor fundado en debilidad bélica frente a una Potencia más fuerte que la propia, cabe pensar que esa actitud de indecisión y cobardía de la democracia mundial obedezca a causas de otra índole.

Coincidimos con todas las declaraciones públicas de los demás sectores antifascistas al decir que cualquiera que sea el punto de vista desde el que se examine nuestra situación, hay que robustecer la resistencia frente al enemigo. Deseamos que esta coincidencia en las palabras pase a ser coincidencia en las conductas, y para lograrlo renunciamos a todo interés de carácter particular, como venimos haciendo durante toda la contienda, y seguiremos loables, no sólo a los acuerdos establecidos entre Partidos y Organizaciones, sino también y aun fundamentalmente, a cuanto al pueblo se le viene afirmando de modo responsable después de la pérdida de Cataluña.

NOTA OFICIOSA

"El Consejo de Ministros se reunió ayer tarde, informando el jefe del Gobierno sobre la situación general y despachando varios asuntos de trámite. La próxima reunión del Consejo de Ministros se celebrará en Madrid."

Pedimos la libertad de los presos antifascistas

La generosidad debemos comenzar por practicarla con nosotros mismos. En esta hora crítica de nuestra lucha, cuando tanta falta nos hacen elementos leales a la causa del pueblo, no deben permanecer en las cárceles ni un día más aquellos antifascistas que están detenidos por motivos que carecen de importancia. Somos y seguiremos siendo partidarios de la disciplina y del cumplimiento de las normas que tienden a una sana y justa depuración social. No patrocinamos ni hemos patrocinado nunca que la delincuencia obre a su antojo. Hasta en los períodos revolucionarios son convenientes todas las medidas de saneamiento. Pero también es verdad que existen una serie de faltas que en circunstancias normales están sujetas a sanción y que en época de guerra hay que disculparlas. Poner en libertad a quienes las cometieron, más aún cuando éstos, independientemente del motivo que dio lugar a la detención, se han mostrado siempre leales al antifascismo y pueden en estos momentos ser un factor estimable de ayuda en los sitios de lucha o de trabajo, es necesario y hasta conveniente.

No debemos, pues, regatear nuestra magnanimidad con los que sufren en estos momentos los rigores de la ley por delitos leves. Muchos de estos hombres, que han prestado innumerables servicios al pueblo, han expiado ya su falta y sus acreedores a una amnistía que los coloque en condiciones de seguir sirviendo al antifascismo. Hacen falta en la calle hombres leales, que aporten su concurso entusiasta a los intereses comunes. Por eso pedimos su libertad, concedida por una inmediata y amplia amnistía que devuelva a los recursos y energías del antifascismo la aportación de quienes en momentos de gravedad son necesarios. Generosos, buenos; pero antes que con los demás, con nosotros.

EL ANTIFASCISMO Y LA LEY CON EL PUEBLO O CONTRA EL

Escribíamos ayer: "Nadie podrá decir a estas alturas que el no hizo otra cosa que seguir al Estado-ley, al que debía obediencia y acatamiento. Deshecho el Estado-ley por la sublevación del Estado-fuerza, todos tuvieron tiempo de optar entre la facción fascista y el pueblo antifascista, entre los sublevados y los que defendían su libertad e independencia, entre la causa rebelde y los anhelos populares." Con estas verdades claras, que brotan del sentido común manejado por una conciencia leal a sí misma y leal a los demás, sin meternos en el laberinto jurídico que tantas veces trunco el porvenir de España, quisimos advertir a los traidores en potencia y a los que, enemigos del pueblo, les reparten argumentos y justificaciones.

Ahora tenemos a mano otras razones y queremos darlas. Recordamos, por ejemplo, que en abril de 1931, el pueblo, en uso de unos derechos que le reconocían las leyes de España, y claro es que sin consultar a Francia ni a Inglaterra, votó el derribo de la monarquía y de todo el tinglado reaccionario. Se dió libremente otro régimen. Si hubiera consultado a las democracias occidentales, seguramente que éstas hubieran contestado que eso era abrir un período revolucionario y que teníamos que convencer, poco a poco, a la reacción y al capitalismo de la conveniencia de que fueran cediendo de su derecho basado en la fuerza.

La República instaurada en 1931 se la comieron las derechas y el capitalismo, los banqueros, los terratenientes y los curas. Todo por el ensanchamiento de la base. Y el pueblo, sin consultar con Inglaterra ni con Francia, antes de que se esquivaran los reaccionarios en el Estado-ley, puso en la dinamita asturiana su grito rebelde. Para defender bravamente en octubre de 1934 tampoco consultó con las democracias. La conciencia que se fortaleció en la fragua de octubre venció en febrero de 1936. El pueblo, usando otra vez de los derechos que había conquistado, volvió a hundir a la reacción y pretendió avanzar limpiamente, a pecho descubierta, hacia la salvación revolucionaria de España. A ninguna otra Potencia consultó ni pidió consejo. En pos de su verdad y de su destino, por un acto de su libre determinación, legitimó su causa y su poder.

En cuanto a la producción de otras materias primas de primera necesidad, la balanza se inclina, igualmente, del lado de los países democráticos.

El potencial industrial, que en caso de guerra es de una importancia decisiva, favorece también a las democracias. Si ahora observamos un ligero ventaja en cuanto al rendimiento industrial de los países fascistas sobre los otros, es porque en aquellos la industria funciona ya con ritmo de paz. Pero, en caso de un cambio de estos ritmos, su potencialidad industrial sería extraordinariamente mayor que aquella.

Veamos el siguiente porcentaje, que aclara más la cuestión:

Estados Unidos, 44,8 por 100 de la industria mundial, contra 11,55 por 100 para Alemania, 3,15 para Italia y 2,35 para Japón.

Estas cifras son lo bastante elocuentes, para ver la diferencia, tanto más si agregáramos el tanto por ciento que corresponde a Rusia, Inglaterra y Francia.

Finalmente, vamos a establecer la diferencia entre habitantes de ambos núcleos de países: Rusia, 155 millones; Francia, 42; Inglaterra, 46; Estados Unidos, 122; total, 365 millones. Alemania, 75; Italia, 41; Japón (metropolitano), 64; total, 180 millones.

Estas cifras indican que, sin contar los millones que aportan las colonias, sobre todo, inglesas y francesas, también, en cuanto a hombres movilizables por ambas partes, las democracias podrían aplastar a los países fascistas.

Estos son los datos que, en los aspectos más determinantes de la potencialidad guerrera de ambas partes, aseguran un resultado absolutamente favorable a las democracias, en el caso, bastante probable, de una próxima guerra.

Con estos datos a la vista se hace absorbente, incomprensible la política de blandir y traición, Francia y compañía, gasta frente a las provocaciones del eje Roma-Berlín-Tokio.

No siendo, pues, el temor fundado en debilidad bélica frente a una Potencia más fuerte que la propia, cabe pensar que esa actitud de indecisión y cobardía de la democracia mundial obedezca a causas de otra índole.

Coincidimos con todas las declaraciones públicas de los demás sectores antifascistas al decir que cualquiera que sea el punto de vista desde el que se examine nuestra situación, hay que robustecer la resistencia frente al enemigo. Deseamos que esta coincidencia en las palabras pase a ser coincidencia en las conductas, y para lograrlo renunciamos a todo interés de carácter particular, como venimos haciendo durante toda la contienda, y seguiremos loables, no sólo a los acuerdos establecidos entre Partidos y Organizaciones, sino también y aun fundamentalmente, a cuanto al pueblo se le viene afirmando de modo responsable después de la pérdida de Cataluña.

NOTA OFICIOSA

"El Consejo de Ministros se reunió ayer tarde, informando el jefe del Gobierno sobre la situación general y despachando varios asuntos de trámite. La próxima reunión del Consejo de Ministros se celebrará en Madrid."

Pedimos la libertad de los presos antifascistas

La generosidad debemos comenzar por practicarla con nosotros mismos. En esta hora crítica de nuestra lucha, cuando tanta falta nos hacen elementos leales a la causa del pueblo, no deben permanecer en las cárceles ni un día más aquellos antifascistas que están detenidos por motivos que carecen de importancia. Somos y seguiremos siendo partidarios de la disciplina y del cumplimiento de las normas que tienden a una sana y justa depuración social. No patrocinamos ni hemos patrocinado nunca que la delincuencia obre a su antojo. Hasta en los períodos revolucionarios son convenientes todas las medidas de saneamiento. Pero también es verdad que existen una serie de faltas que en circunstancias normales están sujetas a sanción y que en época de guerra hay que disculparlas. Poner en libertad a quienes las cometieron, más aún cuando éstos, independientemente del motivo que dio lugar a la detención, se han mostrado siempre leales al antifascismo y pueden en estos momentos ser un factor estimable de ayuda en los sitios de lucha o de trabajo, es necesario y hasta conveniente.

No debemos, pues, regatear nuestra magnanimidad con los que sufren en estos momentos los rigores de la ley por delitos leves. Muchos de estos hombres, que han prestado innumerables servicios al pueblo, han expiado ya su falta y sus acreedores a una amnistía que los coloque en condiciones de seguir sirviendo al antifascismo. Hacen falta en la calle hombres leales, que aporten su concurso entusiasta a los intereses comunes. Por eso pedimos su libertad, concedida por una inmediata y amplia amnistía que devuelva a los recursos y energías del antifascismo la aportación de quienes en momentos de gravedad son necesarios. Generosos, buenos; pero antes que con los demás, con nosotros.

EL ANTIFASCISMO Y LA LEY CON EL PUEBLO O CONTRA EL

Escribíamos ayer: "Nadie podrá decir a estas alturas que el no hizo otra cosa que seguir al Estado-ley, al que debía obediencia y acatamiento. Deshecho el Estado-ley por la sublevación del Estado-fuerza, todos tuvieron tiempo de optar entre la facción fascista y el pueblo antifascista, entre los sublevados y los que defendían su libertad e independencia, entre la causa rebelde y los anhelos populares." Con estas verdades claras, que brotan del sentido común manejado por una conciencia leal a sí misma y leal a los demás, sin meternos en el laberinto jurídico que tantas veces trunco el porvenir de España, quisimos advertir a los traidores en potencia y a los que, enemigos del pueblo, les reparten argumentos y justificaciones.

Ahora tenemos a mano otras razones y queremos darlas. Recordamos, por ejemplo, que en abril de 1931, el pueblo, en uso de unos derechos que le reconocían las leyes de España, y claro es que sin consultar a Francia ni a Inglaterra, votó el derribo de la monarquía y de todo el tinglado reaccionario. Se dió libremente otro régimen. Si hubiera consultado a las democracias occidentales, seguramente que éstas hubieran contestado que eso era abrir un período revolucionario y que teníamos que convencer, poco a poco, a la reacción y al capitalismo de la conveniencia de que fueran cediendo de su derecho basado en la fuerza.

La República instaurada en 1931 se la comieron las derechas y el capitalismo, los banqueros, los terratenientes y los curas. Todo por el ensanchamiento de la base. Y el pueblo, sin consultar con Inglaterra ni con Francia, antes de que se esquivaran los reaccionarios en el Estado-ley, puso en la dinamita asturiana su grito rebelde. Para defender bravamente en octubre de 1934 tampoco consultó con las democracias. La conciencia que se fortaleció en la fragua de octubre venció en febrero de 1936. El pueblo, usando otra vez de los derechos que había conquistado, volvió a hundir a la reacción y pretendió avanzar limpiamente, a pecho descubierta, hacia la salvación revolucionaria de España. A ninguna otra Potencia consultó ni pidió consejo. En pos de su verdad y de su destino, por un acto de su libre determinación, legitimó su causa y su poder.

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Sin novedad en los frentes

Parte oficial de guerra de la zona Centro-Sur, correspondiente al día 28 de febrero de 1939, facilitado por la Sección de Información del Estado Mayor del Grupo de Ejércitos:

"Ejército de tierra.—Sin novedades de interés en todos los frentes.

La aviación enemiga bombardeó Almería, Torreblanca, Los Santos, Adamuz, Salvacañete, los puertos de Valencia y Gandía y el casco urbano de Cartagena

Aviación.—A última hora de ayer un aparato enemigo arrojó varias bombas sobre la zona portuaria de Almería. También bombardeó la aviación enemiga los pueblos de Torreblanca, Adamuz, Los Santos y Salvacañete, causando víctimas entre las poblaciones civiles. Esta mañana fueron asimismo bombardeados por trimotores "Savola" los puertos de Valencia y Gandía y el casco urbano de Cartagena, causando algunos daños de escasa importancia.

Los mutilados de guerra felicitan al general Casado

La Liga Nacional de Mutilados de Guerra nos remite la siguiente nota:

"Excelentísimo señor don Segismundo Casado.

Nuestro querido y admirado general: Recibimos con inmenso júbilo la noticia de su justo y merecido ascenso al grado de general, como recompensa a la sabia, acertada y pundonorosa labor des-

arrollada al frente del valeroso Ejército del Centro, en defensa de las libertades patrias.

Desearíamos continuar con singular acierto cubriendo de gloria los tres colores de la enseña nacional.

Reciba V. E. nuestra más efusiva felicitación, mezclada con el viva la independencia de España! Por el Comité Provincial, El secretario de Prensa y Propaganda."



Esta mañana celebró sesión la Comisión Permanente del Consejo Provincial. Aprobóse el orden del día y una solicitud del interventor de la Corporación, solicitando una prórroga de dos meses para formular oficialmente las cuentas del presupuesto, que hasta la fecha no habían podido realizarse, a causa de la movilización.

El día 4 se realizará un nuevo reparto de butifarrón a algunas cartillas del distrito de Chamberí.

El racionamiento será de 50

gramos por persona, y el precio, 14,70 pesetas el kilo.

Farmacias de guardia desde las nueve de la mañana del día 1 a las nueve de la mañana del día 2:

Farmacia del Estado número 1 (Gayoso), Arenal, 2; Torres Sánchez, Fuencarral, 38; Menchaca, Alcalá, 177; Marín Cortés, Núñez de Arce, 17; Beas y Díaz del Villar, Ibiza, 3; Berrocal, ronda de Valencia, 5; Ortega Ortiz, Torrijos, 23; Ruiz Piña, Sagasta, 21; Aragón Tejerina, Diego de León, 25; Manuel Zaballos Sánchez, Poznano, 9.

El día 4 se realizará un nuevo reparto de butifarrón a algunas cartillas del distrito de Chamberí.

El racionamiento será de 50

gramos por persona, y el precio, 14,70 pesetas el kilo.

Farmacias de guardia desde las nueve de la mañana del día 1 a las nueve de la mañana del día 2:

Farmacia del Estado número 1 (Gayoso), Arenal, 2; Torres Sánchez, Fuencarral, 38; Menchaca, Alcalá, 177; Marín Cortés, Núñez de Arce, 17; Beas y Díaz del Villar, Ibiza, 3; Berrocal, ronda de Valencia, 5; Ortega Ortiz, Torrijos, 23; Ruiz Piña, Sagasta, 21; Aragón Tejerina, Diego de León, 25; Manuel Zaballos Sánchez, Poznano, 9.

El día 4 se realizará un nuevo reparto de butifarrón a algunas cartillas del distrito de Chamberí.

El racionamiento será de 50

gramos por persona, y el precio, 14,70 pesetas el kilo.

Farmacias de guardia desde las nueve de la mañana del día 1 a las nueve de la mañana del día 2:

Farmacia del Estado número 1 (Gayoso), Arenal, 2; Torres Sánchez, Fuencarral, 38; Menchaca, Alcalá, 177; Marín Cortés, Núñez de Arce, 17; Beas y Díaz del Villar, Ibiza, 3; Berrocal, ronda de Valencia, 5; Ortega Ortiz, Torrijos, 23; Ruiz Piña, Sagasta, 21; Aragón Tejerina, Diego de León, 25; Manuel Zaballos Sánchez, Poznano, 9.

El día 4 se realizará un nuevo reparto de butifarrón a algunas cartillas del distrito de Chamberí.

El racionamiento será de 50

gramos por persona, y el precio, 14,70 pesetas el kilo.

Farmacias de guardia desde las nueve de la mañana del día 1 a las nueve de la mañana del día 2:

Farmacia del Estado número 1 (Gayoso), Arenal, 2; Torres Sánchez, Fuencarral, 38; Menchaca, Alcalá, 177; Marín Cortés, Núñez de Arce, 17; Beas y Díaz del Villar, Ibiza, 3; Berrocal, ronda de Valencia, 5; Ortega Ortiz, Torrijos, 23; Ruiz Piña, Sagasta, 21; Aragón Tejerina, Diego de León, 25; Manuel Zaballos Sánchez, Poznano, 9.

El día 4 se realizará un nuevo reparto de butifarrón a algunas cartillas del distrito de Chamberí.

El racionamiento será de 50

gramos por persona, y el precio, 14,70 pesetas el kilo.

Farmacias de guardia desde las nueve de la mañana del día 1 a las nueve de la mañana del día 2:

Farmacia del Estado número 1 (Gayoso), Arenal, 2; Torres Sánchez, Fuencarral, 38; Menchaca, Alcalá, 177; Marín Cortés, Núñez de Arce, 17; Beas y Díaz del Villar, Ibiza, 3; Berrocal, ronda de Valencia, 5; Ortega Ortiz, Torrijos, 23; Ruiz Piña, Sagasta, 21; Aragón Tejerina, Diego de León, 25; Manuel Zaballos Sánchez, Poznano, 9.

Medidas de precaución

UN DIPUTADO CUBANO PIDE QUE SE DEJEN LIBERAR LAS ACTIVIDADES DE LOS PARTIDOS DE TENDENCIA TOTALITARIA

LA HABANA, 28.—El diputado de la mayoría señor Fagés ha presentado un proyecto de ley declarando ilegales todos los Partidos de tendencia totalitaria o que amenacen los principios republicanos o democráticos.—Fabra.

PROPAGANDA ANTIFASCISTA

ACTOS DEL F. P. A. DE ALMERIA

ALMERIA, 28 (10 n.).—El Frente Popular Provincial ha tomado el acuerdo de celebrar una serie de actos radiados, a cargo de los miembros más destacados de Partidos y Organizaciones, autoridades y Comariado.

También se están organizando varios actos de propaganda en diversos pueblos de la provincia. Tras de esta campaña en la provincia se dará un acto de extraordinaria importancia en la capital.—Febus.

LA CRISIS BELGA

SOUDAN, ENCARGADO DE FORMAR GOBIERNO

BRUSELAS, 28.—El senador Soudan, encargado de la constitución del nuevo Gobierno, ha condecorado esta tarde extensamente con sus compañeros socialistas.

Mañana comenzará sus trabajos para la formación del Ministerio. Se le atribuye el propósito de formar un Gobierno tripartita.—Fabra.

F. I. J. L.

ACUERDOS DE LA ULTIMA REUNION CELEBRADA POR EL COMITE REGIONAL DE LEVANTE

BRUSELAS, 28.—El senador Soudan, encargado de la constitución del nuevo Gobierno, ha condecorado esta tarde extensamente con sus compañeros socialistas.

Mañana comenzará sus trabajos para la formación del Ministerio. Se le atribuye el propósito de formar un Gobierno tripartita.—Fabra.

PARTE QUE SE FORMARA UN GABINETE TRIPARTITA

BRUSELAS, 28.—El senador Soudan, encargado de la constitución del nuevo Gobierno, ha condecorado esta tarde extensamente con sus compañeros socialistas.

Mañana comenzará sus trabajos para la formación del Ministerio. Se le atribuye el propósito de formar un Gobierno tripartita.—Fabra.

El rearme norteamericano

LOS ESTADOS UNIDOS CONSTRUIRAN SEIS MIL AVIONES

WASHINGTON, 28.—El presidente de la Comisión militar del Senado ha presentado un proyecto elevando a seis mil el número de 5.500 aviones, cuya construcción ha sido aprobada por la Cámara.

«¿Cuán caro pagarán las demoras de las demoras de las demoras?»

VALENCIA, 28.—Dice hoy "adelante" que "es amplio y dorado el memorial de agravios que podremos presentar", y añade: "Es pronto todavía para que la monstruosidad que con España se está cometiendo desde que comenzó la guerra pueda olvidarse en todo su volumen.

No negamos la gravedad de la situación. Amamos la paz; pero hacemos la guerra que no hemos buscado, que no hemos querido y que no hemos provocado.

«¿Cuán caro pagarán las demoras de las demoras de las demoras?»

VALENCIA, 28.—Dice hoy "adelante" que "es amplio y dorado el memorial de agravios que podremos presentar", y añade: "Es pronto todavía para que la monstruosidad que con España se está cometiendo desde que comenzó la guerra pueda olvidarse en todo su volumen.

Preparativos para la próxima campaña arrocera

VALENCIA, 28.—La Federación Sindical de Agricultores Arroceros ha dirigido un manifiesto a sus afiliados exhortando a que se preparen para la próxima campaña arrocera con el espíritu de un gran éxito. Se espera poder plantar 340.000 hectáreas de arroz, que es lo que más se ha plantado en las mejores épocas, a cuyo efecto, en breve se contará con semillas, abonos, plántulas y brazos en cantidad suficiente. Hace un llamamiento a los jóvenes no movilizados y mujeres, para que se incorporen de lleno a la campaña que va a comenzar.—Febus.

Ambiciones imperiales

EL JAPON ASPIRA A APODERARSE DE LA COCHINCHINA FRANCESA

HONG KONG, 28.—La Agencia Central China ha facilitado una información según la cual el Japón trata en estos momentos de fomentar un movimiento antifrances en Siam.

«La Voz Valenciana» coincide con C N T

«HOY NO PUEDE HABER EN LA ESPAÑA LEAL NI PARTIDOS, NI BANDERAS, NI PERSONALISMOS; NO PUEDE HABER MAS QUE DOS COSAS: UNION Y RESPONSABILIDAD»

VALENCIA, 28.—El órgano de Izquierda Republicana dice esta noche:

"Coincidimos con el diario "C N T", de Madrid, en su apreciación sobre la política que impone el momento actual. Es verdad que "hoy no puede haber en la España leal ni Partidos ni banderas, ni personalismos; no puede haber más que dos cosas: unión y responsabilidad". Para nosotros, hay que añadir que a estos dos conceptos interesa acumular el amor a España y el respeto a su porvenir, cosa sagrada para todos los españoles que saben desprenderse del egoísmo y están dispuestos a sacrificarse por la Patria. Jamás en la Historia tuvieron unos hombres y unos Partidos tanta responsabilidad. No se cruzó en su camino un problema como el que tenemos planteado nosotros. Saber resolver con serenidad es lo que importa en beneficio de España."—Febus.

Con motivo del 150 aniversario del primer Congreso

ROOSEVELT PRONUNCIARA UN DISCURSO EL SABADO

MIAMI, 1.—El presidente Roosevelt llegará el viernes por la tarde a Charleston, a bordo del crucero "Houston". Inmediatamente saldrá para Washington.

El sábado pronunciará un discurso ante la Cámara y el Senado, reunidos conjuntamente, con motivo del CL aniversario del primer Congreso.

Durante su viaje a bordo del "Houston", Roosevelt ha conferenciado con los almirantes que han participado en las maniobras navales.—Fabra.

"NUEVAS JORNADAS DE SANGRE Y DE GLORIA SE AVECINAN PARA VOSOTROS, ANTIFASCISTAS, COMBATIENTES Y OBREROS DE LA ZONA CENTRO-SUR. DE ELLAS HEMOS DE SALIR CON LA BANDERA EN ALTO, DE ELLAS HEMOS DE SALIR VENCEDORES. NO REGATEEMOS NINGUN ESFUERZO A LA LUCHA. DESTERREMOS TODA PRETENSION DE VENTAJISMO PARTIDISTA, TODOS A UNA, EN LA LUCHA, DISPUESTOS A DESTRUIR LOS PLANES DE LOS EJERCITOS EXTRANJEROS Y ASEGURAR LA VICTORIA TOTAL DEL PUEBLO ESPAÑOL. ¡ADELANTE EN EL COMBATE Y EN EL TRABAJO!"

(Palabras de Mariano R. Vázquez.)

Un proyecto de ley de varios senadores norteamericanos

WASHINGTON, 1.—El senador progresista Sorett y otros cinco senadores han presentado un proyecto de ley que tiende a hacer obligatoria la organización de un referéndum popular antes de la entrada eventual de los Estados Unidos en una guerra.

Los círculos políticos opinan que este proyecto será rechazado lo mismo que la propuesta del mismo género enviada a la Cámara de Representantes por Lowell.—Fabra.

La Cámara de los comunes ha rechazado la moción de censura contra el Gobierno

LONDRES, 1.—La Cámara de los Comunes ha rechazado, por 344 votos contra 137, la moción de censura laborista contra el Gobierno.—Fabra.

Protesta del representante de Francia cerca del Vaticano

PARIS, 28.—El representante de Francia cerca del Vaticano ha llamado la atención, por intermedio de la Secretaría política, al Secretario Colegiado de los obstáculos de las autoridades italianas a los periodistas extranjeros para que cumplan su misión informativa en el Vaticano.

No se les deja disponer libremente del teléfono y radiotelegrafía a través de Italia.—Fabra.

Alemania e Italia no han reclamado

BERNA, 28.—La Agencia Telegráfica Suiza desmiente ciertas informaciones procedentes del Extranjero, según las cuales Alemania e Italia habían hecho una gestión cerca del departamento político federal contra la actitud de la Prensa suiza.—Fabra.

Otro discurso...

DURA CENSURA A CHAMBERLAIN

LONDRES, 1.—Sir Stafford Phipps, en un discurso pronunciado ayer en Oxford, censuró a Chamberlain. Criticó severamente su política, por ser de abandono y de guerra.—Fabra.

Explosión de material de guerra

PERPIÑAN, 1.—Los habitantes de Bourg Madame cayeron en las cuatro y media de la tarde, una formidable explosión, y divisaron una espesa columna de humo por encima de Puigcorad. Se supo más tarde que la explosión había destruido un importante depósito de municiones y material. Fabra.

Explosión de grús en una mina

ESTAMBUL, 28.—A primera hora de la mañana se produjo una explosión de grús en las minas de Kozlu, sepultando a 35 mineros. Hasta ahora han sido extraídos 23 cadáveres.—Fabra.

Traficantes de divisas detenidos en Roma

ROMA, 28.—Días pasados han sido detenidos varios italianos y un religioso español, portadores de considerables cantidades de dinero y cheques destinados al tráfico de divisas. Uno de ellos llevaba un millón y medio de liras. Fabra.

CUANDO TODO SONREIA A LAS ARMAS NAPOLEONICAS Y LOS ESPAÑOLES PARECIAN APLASTADOS, CUANDO CRUZABA NUESTRO PAIS UNA SITUACION MIL VECES MAS CRITICA QUE LA ACTUAL, JOSE BONAPARTE, QUE HABIA EMPEZADO A CONOCERNOS, ESCRIBIA A SU HERMANO: «NO OS HAGAIS ILUSIONES, SEÑOR. VUESTRA GLORIA SE HUNDIRA EN ESPAÑA.» ASI FUE ENTONCES, ASI SERA AHORA. MAXIME CUANDO NOSOTROS SOMOS LOS MISMOS DE SIEMPRE Y HITLER Y MUSSOLINI NO PASAN DE SER UNA MALA CARICATURA DEL GRAN CORSO

Los sucesos de Palestina

LOS TERRORISTAS ARABES ASESIINAN A UNA MUJER JUDIA Y A SUS TRES HIJOS

JAFFA, 28.—Los terroristas árabes han asesinado barbaramente, en la colonia de Rénovoh, a una mujer judía y a sus tres hijos. Otros terroristas han intentado a varios trabajadores judíos en la carretera de Acre, matando a cuatro e hiriendo a otro. Por último, en Amariá, han resultado muertos otros dos judíos.—Fabra.

HA VUELTO A AGRAVARSE LA SITUACION

JERUSALEM, 28.—Con motivo de los atentados terroristas de ayer la situación en Palestina se considera grave. El movimiento de protesta judío es cada vez más intenso.

El Ejecutivo de los Sindicatos Obreros judíos, reunida en Telavi, ha hecho un llamamiento a los dirigentes de los trabajadores de Francia, Inglaterra y los Estados Unidos, solicitando su ayuda contra el plan del Gobierno de Chamberlain. La situación es crítica en Jaffa, donde los árabes han intentado incendiar una importante sinagoga.

En una calle de Jerusalem se ha descubierto una bomba de gran potencia provista de un aparato de relojería para hacerla estallar. Las autoridades han decretado el estado de guerra. En un encuentro de las tropas inglesas contra terroristas árabes han resultado 18 muertos árabes.—Fabra.

S. I. A.

PARA MAÑANA INDUSTRIA INTERVENIDA POR EL ESTADO

IDEAL.—515, "La Chicharra" y "La Pinturera" (éxito clamoroso).

A las 5,30. ASAGAO.—"Mariflora Terremoto" (de los Quinteros).

BARRAL.—"Qué solo me dejás!" (gran éxito cómico).

COMEDIA.—"Los intereses creados" (de D. Jacinto Benavente).

CHUECA.—"Noche de batallas" (éxito extraordinario).

ESLAVA.—"No te engañes, Albalán!"

ESPAÑOL.—"El Alcalde de Zalamea" (éxito clamoroso).

FUENCARRAL.—"No hay función, pero dar lugar al ensayo general de "Cock-tail o Una copia, hecha mujer", que se estrena mañana.

GARCIA LORCA.—"Pide por esa boca" (superrevista excepcional).

JOAQUIN DICENTA.—"La reina de la colmena" (éxito insuperable).

LARA.—"Yo soy un señorito" (magnífica comedia flamenco) y "Carmelita Vázquez".

LATINA.—"Juan José" (de Di-Caprio).

LOPE DE VEGA.—"Qué más da!" (grandioso suceso).

MARAVILLAS.—"La flauta de Bartolo" (la revista de la siegta).

MARTIN.—"Por tu cara bonita" (éxito inmenso).

PARDINAS.—"Meruxa" (Pilar Calderón con Victoria Ralcoero, Trujillo, Vela, Heras).

PROGRESO.—"No me atropelles!" (magnífica revista).

PAVON.—"Los ahucacos" (gran éxito).

TEATROS DE VARIADAES

CALDERON.—5. Nuevo y granioso programa en su espectáculo "Radio Variedad". Calderón 1940, en el que intervienen: Carmen Flores, Ana Mary (Shirley Temple española), Margarita and Francis, Lolita Granados, Leonor Domínguez, Pepita Hevia, Lucía Ballesteros, Suspe, Adelta Saavedra, Ballet Calderón, Los Píters, Rollán, Orquesta Calderón, Luis Richard, Carmen Numantina, Juanita Crespo Santiago Escudero, Gloria Fortuny, Phary Sixters.

LA VISITA DE CIANO A VARSOVIA HA SIDO UNA DECEPCION PARA ALEMANIA E ITALIA

La actitud del ministro polaco podría frenar la política mediterránea de Mussolini

LONDRES, 1.—La Prensa examina con atención los gestos de Italia, y dice que Mussolini ve estrecharse en estos momentos el cerco de las promesas que hizo al Gobierno británico.

El "Times" publica el siguiente despacho de su corresponsal en Roma:

"Lord Perth, como se sabe, visitó ayer al subsecretario de Negocios italiano, y es de suponer que los resultados de la visita de Ciano a Varsovia han sido una decepción para Alemania e Italia, y que la actitud del ministro de Negocios polaco podría frenar la política mediterránea de Mussolini.—Fabra.

La ofensiva italiana contra la alianza francopolaca ha fracasado

PARIS, 1.—Comentando el resultado del viaje de Ciano a Varsovia, el "Journal" escribe: "Las manifestaciones antialemanas, manifestaciones que se renovaron ayer en Varsovia por las violencias de que son objeto en Dantzig los estudiantes polacos, han producido en Berlín una impresión tanto más detestable cuanto que, al parecer, entre los manifestantes figuraban centenares de oficiales. También conviene hacer observar que los círculos políticos alemanes se muestran poco satisfechos por los resulta-

dos de la misión de Ciano y se hace notar que, si bien el ministro italiano se comportó realmente actuando como verdadero portavoz del bloque italoalemán, no dio la suerte a sus aliados, y sus esfuerzos para obtener que Polonia considere caducada su alianza con Francia para el caso de que las reivindicaciones italianas en el Mediterráneo conducan a complicaciones que acarreen la marcha del eje, fracasaron totalmente. La ofensiva italiana contra la alianza francopolaca ha fracasado en toda su extensión.—Fabra.

METROPOLITANO.—Desde las 4, "Tritops de juventud" (dos horas de risa).

De 11 mañana a 9 noche. ACTUALIDADES.—"Un bandolero" (emocionante).

CALATRAVAS.—"¡Abajo los hombres!" (española).

GONG.—"Señora casada necesita marido" (Catalina Bárcena).

De 4,30 tarde a 8,30 noche. ELCAÑO.—"Sucedió una noche" (Claudette Colbert).

DOS DE MAYO.—"El imperio de los gángsters".

HOLLYWOOD.—"Siete pecadores".

OLIMPIA.—"Dora Nelson" (Férrica Papesco).

CINES CON "FIN DE FIESTA"

De 11 mañana a 9 noche. PANORAMA.—"Un príncipe encantador" (ópera). Varietés: Conchita Redondo, Charito España, Pilarín Gurumeta, Baby and Johnson.

De 4 tarde a 8,30 noche. BENAVENTE.—"Hacia las alturas". Varietés: Isidoro Cano, Celmay, Hermanas Córdoba, Rosario "la Cartujana".

A las 4 y 6,15 de la tarde. PROYECCIONES.—"La traviata molinera" (española); Hilda Moreno). Varietés: María del Pilar, Estrella Macarena, Begoña La Bilbainita, Stella.

A las 4,30 y 6,15 de la tarde. DUBRUTI.—"La consentida" (Carole Lombard). Varietés: Feti Pilarín, Charito Torres, Bella Amalia, Isabel Camacho.

RIALTO.—"Flor de noche" (Vera Korene). Varietés: Paz Africana, Luisita Escopas, Charineta López, Reyes and Ch'bert.

A las 4,30 y 6,15 de la tarde. MOSCU, 1.—Esta noche se celebrará la incineración de los restos mortales de la viuda de Lenin.

Las funerales tendrán lugar el día 2, a las cinco de la tarde.—

BERLIN, 1.—Se asegura que el ex canciller austriaco, Schuninger será trasladado dentro de poco tiempo del hotel donde está detenido en Viena a una población alemana. Se desconoce el régimen que será sometido, pero se asegura que cambiará su actual estado de prisionero por otro de "relativa libertad".—Fabra.

Los representantes judíos conferenciaron con Macdonald

LONDRES, 28.—Los delegados de la Agencia judía han conferenciado hoy, durante hora y media, con el ministro Macdonald a propósito de las objeciones suscitadas ayer por los representantes judíos.

La entrevista fue apazada, pese a que trataba de ciertos puntos con Lord Halifax, y éste se encuentra enfermo.

La reunión plenaria angloárabe ha sido fijada para mañana por la tarde.—Fabra.

La guerra chino-japonesa

LOS INVASORES SUPLEN GRANDES PERDIDAS

CHEI LIN, 28.—Las tropas chinas oponen una fuerte resistencia a los japoneses en la isla Hainan, causando a los invasores grandes pérdidas.

Los japoneses han tenido que enviar refuerzos procedentes de Formosa.—Fabra.

LA CASA DEL DURO CAMISERIA Y NOVEDADES Carrera de San Jerónimo, 12